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1. Toplumsal bütünün organizasyon, yapılanış ve 
işleyiş süreçlerinin bilginin işlev ve özelliklerine 
göre şekillendiği yeni toplum biçimi aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Tarım Toplumu 
B) Bilgi Toplumu 
C) Post Endüstriyel Toplum 
D) Post Modern Toplum 
E) Sanayi Toplumu 

 
 
 
 
 
 

2. İnsanlığın doğaya müdahale etme ve ona ege-
men olma yönünde kullandığı ilk temel tekno-
lojik paradigma aşağıdakilerden hangisidir? 

A) El teknolojisi 
B) Bilimsel doktrin 
C) Savaş teknolojisi 
D) Kültürel uyuşma 
E) Zihinsel devrim 

 
 
 
 
 
 

3. Aşağıdakilerden hangisi sistem analizinin temel 
unsurlarından biri değildir? 

A) Sistem bütünü 
B) Sistem unsurları 
C) Uluslararası bağlantılar 
D) Açık sistem olarak çevre ile ilişkileri 
E) Objektif veriler 

 
 
 
 
 
 

4. Bilginin ana üretim faktörü olduğu ekonomik 
sistemin temel özelliği aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Değişken olması 
B) Kabul görmesi 
C) Zamanı kullanma 
D) Yenilikçi olması 
E) Statik olması 

 
 
 
 
 

5. Aşağıdakilerden hangisi bilgi toplumunu oluş-
turan unsurlar arasında yer almaz? 

A) Enformasyon ve bilişim altyapısı 
B) İnsan merkezli sosyal ağ örgütlenmesi 
C) Bilişsel bilginin yoğun kullanımı 
D) Mekanik bilime dayalı soyutlayıcı neden-sonuç 

ilişkileri 
E) Sistem, yapı ve süreçlerin interaktif etkileşimi 

6. Aşağıdakilerden hangisi bilgi sarmalı sürecinin 
unsurlarından biri değildir? 

A) Sosyalleşme 
B) Dışsallaşma 
C) İçselleşme 
D) Birleştirme 
E) Rasyonelleşme 

 
 
 
 

7. Aşağıdakilerden hangisi bilginin tanımları ara-
sında yer almaz? 

A) Okuma, araştırma, gözlem ve deney sonu-
cunda edinilen ya da öğrenilenlerin bütünüdür. 

B) Düşünme, yargılama, akıl yürütme gibi işlemler 
sonucunda elde edilen düşünsel üründür. 

C) Belirli bir alanda öğrenilenlerin tümüdür. 
D) Bir şey ve kimse hakkında edinilen bilgi ya da 

yapılan açıklamadır. 
E) Değer yaratmak üzere organize olmuş siste-

matik olmayan enformasyondur. 
 
 
 
 
 

8. Aşağıdakilerden hangisi bilgi ekonomisinin te-
mel özelliklerinden biri değildir? 

A) Bilgi toplumunun ekonomisi bilgiye dayalıdır. 
B) Bilgi ekonomisi dijitaldir. 
C) Bilgi ekonomisi yerel bir ekonomidir. 
D) Bilgi ekonomisi ağda yapılanır. 
E) Bilgi ekonomisi küresel bir ekonomidir. 

 
 
 
 
 

9. Aşağıdakilerden hangisi özenli bir ortam yara-
tarak bilgi üretiminin desteklenmesi için ekipte 
ve kurumda bulunması gereken faktörler ara-
sında yer almaz? 

A) Güven yaratmak 
B) Aktif empatinin artırılması 
C) Karşılıklı yardım davranışının içselleştirilip 

yerleşmesi 
D) Yargılamada ölçülü davranmak 
E) Etkin bürokrasiyi sağlamak 

 
 
 
 
 

10. Aşağıdakilerden hangisi bilgi ekonomisinin stra-
tejik önceliklerinden biri değildir? 

A) Bilgi ekonomisinde uygun ortam ve yapılanma 
yaratmak 

B) Bilgi ekonomisi için beşeri sermaye oluşturmak 
C) Ulusal bilişim-enformasyon altyapısı oluşturmak 
D) Güçlü ve etkin, aynı zamanda küresel bağlantılı  

ulusal yenilik sistemi oluşturmak 
E) Toplumsal ağ ile iyi ilişkiler kurmak 
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11. ABD’de Ar-Ge harcamalarının %15’ini aşağıda-
kilerden hangisi kullanmıştır? 

A) Üniversiteler 
B) Federal Hükümet 
C) Sanayi Sektörü 
D) Kâr dışı kurumlar 
E) Bakanlıklar 

 
 
 
 
 
 

12. Aşağıdakilerden hangisi bilgi makinelerinin için-
deki kalemlerden biri değildir? 

A) Çeşitli teçhizata yapılan yatırımlar 
B) Bilgisayarlar ile iş yerlerinde kullanılan daktilo 

ve hesap makineleri gibi teçhizatın satış ge-
lirleri 

C) İletişim araçlarına yapılan harcamalar 
D) Ölçüm ve kontrol araçlarının satış gelirleri  
E) Bürokrasi harcamaları 

 
 
 
 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi bilgi ve haberleşme 
teknolojileri (BİT)’nin türleri arasında yer almaz? 

A) Yakalama teknolojileri 
B) Saklama teknolojileri 
C) İşlemci teknolojiler 
D) İletişim teknolojileri 
E) Analiz teknolojileri 

 
 
 
 
 
 

14. OECD’ye göre bilgi alt yapısı ile ilgili meslekler 
arasında aşağıdakilerden hangisi yer alır? 

A) Eğitimciler 
B) Posta ve telekomünikasyon işçileri 
C) İletişim işçileri 
D) Bilimsel ve teknik elemanlar 
E) Büro personeli 

 
 
 
 
 

15. Bilgi sektörünün istihdamdaki payını belirle-
meye yönelik ilk çalışma aşağıdakilerden han-
gisi tarafından yapılmıştır? 

A) Machlup 
B) Bell 
C) Porat 
D) Roger 
E) Huber 

16. Aşağıdakilerden hangisi ile üretim fonksiyonu 
tanımlanır? 

A) Q = f(K, L) 
B) Q = f(K, L, I) 
C) Q = f(K, N) 
D) Q = f(K, N, T) 
E) Q = f(N, L, K) 

 
 
 
 
 
 

17. Yatırımdan vazgeçildiği takdirde yatırım malla-
rının satışı yoluyla veya başka bir yol ile geri 
kazanılamayan maliyetlere ne ad verilir? 

A) Batık maliyet 
B) Örtük maliyet 
C) Muhasebe maliyeti 
D) Açık maliyet 
E) Değişken maliyet 

 
 
 
 
 
 

18. Aşağıdakilerden hangisi bilgi ekonomisinin pi-
yasa yapısı ile ilgili olarak yanlıştır? 

A) Bilgi ekonomisinde piyasaya giriş ve çıkışlar 
belirli koşullarda serbesttir. 

B) Bilgi ekonomisinde bilginin piyasada paylaşım 
maliyeti yüksektir. 

C) Bilgi ekonomisinde üretimde artan verim, aza-
lan maliyet koşulları geçerlidir. 

D) Bilgi ekonomisinde ürünler homojen değildir. 
E) Bilgi ekonomisinde alıcı ve satıcıların sayısı 

sınırlıdır. 
 
 
 
 
 

19. Aşağıdakilerden hangisinde içsel büyüme mo-
dellerinin öncülüğünü yapan iktisatçılar veril-
miştir? 

A) Romer ve Lucas 
B) Harrod ve Domar 
C) Aghion ve Howitt 
D) Grossman ve Helpman 
E) Schumpeter ve Hayek 

 
 
 
 
 

20. Üretiminde batık maliyet söz konusu olan mal 
çeşidi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Lüks mallar 
B) Ekonomik mallar 
C) Serbest mallar 
D) Kıt mallar 
E) Sayısal mallar 
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CEVAP ANAHTARI 
1 B 11 B 
2 A 12 E 
3 E 13 E 
4 D 14 B 
5 D 15 A 
6 E 16 B 
7 E 17 A 
8 C 18 B 
9 E 19 A 

10 E 20 E 
 


